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OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, PARLAMENTU I PREZYDENTA

Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (132), 11-14 maja 2001, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1032).

CBOS

!"W maju nastąpiło pogorszenie notowań gabinetu Jerzego Buzka. Nie
zmieniła się relatywnie stabilna od dłuższego czasu liczba
zwolenników rządu (21%), ale kosztem niezdecydowanych wzrosła
(z  45% do 52%) liczba jego przeciwników. Zbliżony odsetek
przeciwników odnotowaliśmy w czerwcu 2000 roku, w czasie
rozpadu koalicji AWS-UW.
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!"Pogorszyły się oceny działalności rządu. Obecnie odsetek
negatywnych opinii o wynikach prac rządu (69%) ponad trzykrotnie
przewyższa odsetek not pozytywnych (21%). Szczególnie
niekorzystne są opinie o polityce gospodarczej obecnego gabinetu.
Negatywne oceny tej sfery działalności rządu (79%) osiągnęły
nienotowany wcześniej poziom. Tylko 13% ankietowanych jest
zdania, że polityka tego rządu stwarza szanse poprawy sytuacji
gospodarczej.

!"Od kwietnia nastąpił spadek liczby badanych (z 26% do 22%)
akceptujących Jerzego Buzka na stanowisku premiera i jednoczesny
wzrost (60% do 64%) odsetka niezadowolonych z tego, że stoi on na
czele rządu.

!"Stabilne pozostały oceny Sejmu (19% wskazań pozytywnych, 67% -
negatywnych). Odnotowaliśmy natomiast wzrost odsetka osób (z 56%
do 60%) krytykujących pracę Senatu, przy jednoczesnym spadku
(z 25% do 21%) oceniających ją pozytywnie. Tylko w opiniach
o   działalności Aleksandra Kwaśniewskiego aprobata (72%)
zdecydowanie przeważa nad dezaprobatą (18%).



W okresie poprzedzającym majowy sondaż1 życie polityczne kraju obfitowało

w różnego rodzaju ważne wydarzenia. Została podpisana nowa ordynacja wyborcza i ustalona

data wyborów do Sejmu i Senatu. Niektóre ugrupowania zaprezentowały już swoje programy

wyborcze, szczególnie nagłaśniając te elementy, które nawiązują do „naprawy” reform

wprowadzonych przez urzędujący obecnie gabinet bądź obiecują stworzenie nowych miejsc

pracy. Trudności i problemy wewnętrzne po prawej stronie sceny politycznej nie przysparzają

zwolenników ani rządowi, ani liczącym się dotąd ugrupowaniom centroprawicy.

POPARCIE DLA RZĄDU

Od kwietnia nie zmieniła się liczba zwolenników gabinetu rządowego, ale wzrosła

(o 7 punktów) liczba jego przeciwników. Co czwarty ankietowany (spadek o 6 punktów)

deklaruje obojętny stosunek do rządu. Obecne notowania są wyjątkowo niekorzystne. Ostatni

raz rząd uzyskał zbliżone oceny na początku czerwca 2000 roku, kiedy to decydowały się losy

koalicji AWS-UW. Obecne oceny są prawdopodobnie związane z  „wyjściem” z AWS

kolejnego ugrupowania, tym razem NSZZ „Solidarność”.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu V VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II III IV V

2000 2001
w procentach

Zwolennicy 22 19 17 23 20 25 22 22 19 23 21 17 21 21

Przeciwnicy 44 51 49 42 43 40 42 42 47 43 46 49 45 52

Obojętni 30 25 27 31 31 30 30 31 29 28 29 31 30 24

Trudno powiedzieć 4 5 7 4 6 4 6 5 5 6 4 3 4 4
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS
                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (132) przeprowadzono w dniach 11-14 maja 2001 roku na 1032-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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*Pominięto kategorie odpowiedzi „obojętni” i „trudno powiedzieć”.  Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą
mniejszościowego rządu AWS

Obecnie najwięcej zwolenników rządu jest, co zrozumiałe, wśród wyborców AWS -

ponad dwie trzecie (69%) elektoratu tego ugrupowania popiera gabinet Jerzego Buzka. Wśród

sympatyków Platformy Obywatelskiej liczby zwolenników i przeciwników rządu są zbliżone.

W elektoratach pozostałych ugrupowań politycznych przeciwnicy mają zdecydowaną

przewagę. Również wśród osób niezdecydowanych oraz niezamierzających brać udziału

w wyborach parlamentarnych przeważają przeciwnicy rządu, ale niewiele mniejsze odsetki

badanych w obu grupach deklarują stosunek obojętny.

Tabela 2

Potencjalne elektoraty Stosunek do rządu

ugrupowań politycznych zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
w procentach

AWS 69 10 21 0
Platforma Obywatelska 35 22 40 3
SLD + UP 14 10 75 1
PSL 12 29 59 0

Niezdecydowani 30 27 37 6
Niezamierzający głosować 19 32 43 6

* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii
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OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU I JEGO POLITYKI GOSPODARCZEJ

W porównaniu z ubiegłym miesiącem nie zmieniła się liczba osób aprobujących

wyniki pracy gabinetu Jerzego Buzka, natomiast na granicy błędu statystycznego (o 3 punkty)

wzrosła liczba ocen negatywnych. Tym samym odsetek respondentów mających krytyczny

stosunek do wyników działalności rządu ponad trzykrotnie przewyższa odsetek

wystawiających mu ocenę pozytywną.

Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Jerzego Buzka od czasu objęcia 2000 2001
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 21 21 24 21 27 23 25 21 24 21 19 22 21

Źle 64 68 62 64 58 60 59 64 62 65 68 66 69

Trudno powiedzieć 15 11 14 15 15 17 16 15 14 14 13 12 10
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

Niemal trzy czwarte potencjalnych wyborców AWS wyraża pozytywne opinie

o działalności rządu Jerzego Buzka. Zwolennicy Platformy Obywatelskiej mają podzielone

zdania na ten temat - liczby oceniających pozytywnie poczynania rządu i wystawiających mu

noty krytyczne niemal się równoważą. Wśród sympatyków pozostałych liczących się

ugrupowań zdecydowanie przeważają oceny negatywne.

Tabela 4

Potencjalne elektoraty
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego Buzka

od czasu objęcia przezeń władzy?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 72 19 9

Platforma Obywatelska 45 48 7

PSL 13 77 9

SLD + UP 8 88 4

Niezdecydowani 27 56 17

Niezamierzający głosować 18 67 15
* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii
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Szczególnie niekorzystne są oceny polityki gospodarczej. Już od początku roku

narastała krytyka poczynań rządu w tej dziedzinie. W ciągu ostatniego miesiąca nie zmieniła

się liczba respondentów zadowolonych z polityki gospodarczej rządu, ale nieco przybyło (o 4

punkty) osób przekonanych, że polityka ta nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej.

Są to najgorsze notowania dotyczące polityki gospodarczej rządu od listopada ‘89, tj. od

początku sondowania opinii na ten temat.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
stwarza szanse poprawy 2000 2001
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 19 15 17 18 24 18 21 17 20 17 16 15 13

Nie 67 74 68 68 63 66 64 69 66 71 75 75 79

Trudno powiedzieć 14 11 15 14 14 16 15 14 14 12 9 10 8
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

CBOS
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*Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS. Pominięto „trudno powiedzieć”



- 5 -

Tylko w elektoracie AWS odnotowaliśmy 8-punktową przewagę optymizmu nad

pesymizmem w ocenach szans poprawy sytuacji gospodarczej kraju. W pozostałych

elektoratach, a także wśród osób niezdecydowanych politycznie i niezamierzających czynnie

uczestniczyć w wyborach dominują krytyczne oceny polityki gospodarczej rządu. Najwięcej

pesymistów jest wśród wyborców  SLD-UP, a także w potencjalnym elektoracie PSL.

Tabela 6

Potencjalne elektoraty
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy

sytuacji gospodarczej?
ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 49 41 10

Platforma Obywatelska 31 60 9

PSL 4 85 11

SLD + UP 5 93 2

Niezdecydowani 18 68 14

Niezamierzający głosować 11 78 11
* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii

AKCEPTACJA PREMIERA

W stosunku do kwietnia nastąpił 4-punktowy spadek liczby osób akceptujących

Jerzego Buzka jako prezesa Rady Ministrów i jednocześnie taki sam wzrost odsetka

niezadowolonych z tego, że stoi on na czele rządu.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi V VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II III IV V
Jerzy Buzek? 2000 2001

w procentach

Tak 22 20 23 23 22 31 25 26 22 25 23 23 26 22

Nie 59 61 54 57 58 50 58 53 55 57 60 62 60 64

Trudno powiedzieć 19 19 23 19 20 19 17 20 23 18 16 15 14 14
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS
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Jedynie wśród badanych identyfikujących się z prawicą niewielką przewagę mają ci,

którzy deklarują zadowolenie z tego, iż na czele rządu stoi Jerzy Buzek. Wśród pozostałych

respondentów dominuje niezadowolenie.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Deklarowane poglądy polityczne*

z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

lewica centrum prawica

w procentach

Tak 12 22 49

Nie 81 66 42

Trudno powiedzieć 6 12 9
* Pominięto „trudno powiedzieć”

Zdecydowanie największym poparciem cieszy się premier wśród potencjalnych

wyborców AWS. W elektoracie Platformy Obywatelskiej osoba szefa rządu ma prawie tyle

samo zwolenników, co przeciwników. W pozostałych elektoratach, a także wśród osób

o  niezdecydowanych preferencjach wyborczych oraz niezamierzających brać udziału

w głosowaniu przeważa dezaprobata osoby Jerzego Buzka jako prezesa Rady Ministrów.

Tabela 9

Potencjalne elektoraty Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu  stoi Jerzy Buzek?
ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 70 22 8

Platforma Obywatelska 43 45 12

PSL 15 75 10

SLD + UP 11 83 6

Niezdecydowani 28 46 26

Niezamierzający głosować 20 62 18
* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii
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OCENY PARLAMENTU I PREZYDENTA

W tym miesiącu oceny Sejmu pozostały stabilne: co piąty badany (19%) aprobuje

działalność tej instytucji władzy, a 67% wyraża dezaprobatę. Natomiast odnotowaliśmy

wzrost krytyki poczynań Senatu: w porównaniu z kwietniem zwiększyła się (o 4 punkty)

liczba ocen negatywnych i jednocześnie zmalała (też o 4 punkty) akceptacja tej izby

parlamentu. Zaznaczył się też minimalny, na granicy błędu statystycznego, spadek aprobaty

działalności prezydenta, przy stabilnym odsetku ocen krytycznych.

Tabela 10

Wskazania respondentów według terminów badań Zmia-
ny

Oceniane
instytucje

Oceny* 2000 2001 V-IV

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V
w procentach

Sejm dobra 20 17 24 18 20 19 22 22 20 21 25 18 17 20 19 -1

zła 67 71 62 71 65 66 60 60 65 64 60 68 71 68 67 -1

Senat dobra 28 27 33 25 25 26 27 26 28 26 27 21 19 25 21 -4

zła 52 53 48 56 55 54 48 48 49 53 52 61 63 56 60 +4

Prezydent dobra 76 74 81 76 72 71 72 68 70 71 72 73 71 75 72 -3

zła 14 18 12 15 18 18 19 22 20 19 20 20 20 17 18 +1

* Pominięto „trudno powiedzieć”

We wszystkich elektoratach w ocenie izby niższej parlamentu przeważają opinie

krytyczne, chociaż najmniej jest ich wśród zwolenników AWS. Również działalność Senatu

stosunkowo najlepiej oceniają potencjalni wyborcy AWS. Ogólnie można jednak uznać, że

elektorat AWS oraz zwolennicy Platformy Obywatelskiej mają podzielone opinie na temat

działalności obu izb parlamentu. Natomiast w elektoratach SLD-UP oraz PSL, a także wśród

osób niezdecydowanych i niezamierzających głosować w nadchodzących wyborach

zdecydowanie przeważają opinie krytyczne.
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Tabela 11

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 39 54 7

Platforma Obywatelska 36 57 7

SLD + UP 17 71 12

PSL 20 70 10

Niezdecydowani 20 61 19

Niezamierzający głosować 15 67 17
* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii

Tabela 12

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu?   
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 50 39 11

Platforma Obywatelska 40 50 10

SLD + UP 18 64 18

PSL 17 71 12

Niezdecydowani 20 50 30

Niezamierzający głosować 16 60 24
* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii

Tabela 13

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

SLD + UP 92 4 4

PSL 69 22 9

Platforma Obywatelska 61 29 10

AWS 48 37 15

Niezdecydowani 77 13 10

Niezamierzający głosować 63 21 16
* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii
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Wśród najważniejszych instytucji politycznych tylko działalność prezydenta

niezmiennie jest oceniana pozytywnie. Relatywnie najmniej korzystnie oceniają prezydenta

zwolennicy AWS, ale także wśród nich przeważają opinie pozytywne. Wśród sympatyków

koalicji SLD-UP akceptacja poczynań Aleksandra Kwaśniewskiego jest niemal powszechna.

#

# #

Po kwietniowej poprawie notowań gabinetu rządowego maj przyniósł ponowne ich

pogorszenie. Nie zmieniły się opinie o pracy Sejmu.

Od dłuższego czasu liczba zwolenników rządu jest dość stabilna i oscyluje wokół

jednej piątej badanych. Zmiany poparcia dla rządu dokonują się na poziomie deklaracji

dezaprobaty i obojętności wobec gabinetu Jerzego Buzka. W tym miesiącu po raz pierwszy

od czerwca 2000 roku liczba przeciwników rządu przekroczyła 50%.

W porównaniu z poprzednim miesiącem w maju odnotowaliśmy niewielki,

3-punktowy wzrost krytyki całościowej działalności rządu oraz 4-punktowy wzrost krytyki

jego poczynań w dziedzinie gospodarki. Nieco gorzej oceniana jest także osoba premiera.

W ocenie obu izb parlamentu niezmiennie przeważają oceny negatywne. Tylko

w opiniach o działalności Aleksandra Kwaśniewskiego zdecydowanie przeważa aprobata, ale

w tym miesiącu również w ocenie prezydenta odnotowaliśmy 3-punktowy spadek opinii

pozytywnych.

Opracowała

Macieja FALKOWSKA



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 21 52 24 4 1032

Płeć
Mężczyz´ni 22 57 19 2 489
Kobiety 19 47 28 6 543

Wiek
18-24 lat 25 36 36 3 147
25-34 24 48 24 4 182
35-44 17 58 23 2 208
45-54 17 64 17 3 202
55-64 19 63 13 6 113
65 lat i wie ˛cej 24 40 29 7 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 50 26 7 385
Miasto do 20 tys. 12 60 25 3 116
20-100 tys. 24 54 22 1 197
101-500 tys. 26 52 21 1 214
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 29 44 22 5 120

Wykształcenie
Podstawowe 19 43 29 8 273
Zasadnicze zawodowe 19 55 25 1 291
Średnie 23 52 21 4 369
Wyższe 24 60 15 0 96

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 16 69 15 1 73
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 20 56 19 5 95
Pracownicy fiz.- umysł. 26 50 18 6 98
Robotnicy wykwalifikowani 25 56 18 1 76
Robotnicy niewykwalifik. 19 60 21 0 38
Rolnicy 12 53 31 5 51
Pracuja ˛cy na własny rach. 25 43 32 0 38

Bierni zawodowo
Rencis´ci 15 60 20 6 105
Emeryci 24 45 26 5 204
Uczniowie i studenci 31 34 34 1 72
Bezrobotni 16 54 28 3 133
Gospodynie domowe i inni 19 42 26 13 47

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 25 56 16 3 169
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 15 62 17 5 97
sekt. pryw. poza rolnict. 26 52 21 1 178
prywatnym gosp. rolnym 12 61 22 4 77

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 13 54 30 3 136
276-399 23 52 24 1 124
400-549 21 51 25 2 206
550-799 19 51 26 4 151
Powyżej 799 zł 26 55 16 3 170

Ocena własnych war. mater.
Złe 16 56 23 5 408
Średnie 24 47 25 3 418
Dobre 23 51 23 4 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 31 35 3 78
Raz w tygodniu 22 50 24 4 515
1-2 razy w miesia ˛cu 15 56 22 7 158
Kilka razy w roku 20 55 21 4 171
W ogóle nie uczestniczy 17 60 20 2 106

Poglą dy polityczne
Lewica 12 73 13 1 328
Centrum 22 50 26 2 278
Prawica 39 35 22 3 201
Trudno powiedziec ´ 15 36 37 12 220
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 21 69 10 1032

Pł eć
Mężczyźni 21 71 8 489
Kobiety 20 67 13 543

Wiek
18-24 lat 30 55 15 147
25-34 25 64 11 182
35-44 16 78 6 208
45-54 13 82 5 202
55-64 18 70 12 113
65 lat i więcej 25 58 17 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 71 12 385
Miasto do 20 tys. 16 70 14 116
20-100 tys. 21 68 11 197
101-500 tys. 25 68 7 214
501 tys.i więcej mieszk. 27 64 9 120

Wykształ cenie
Podstawowe 22 59 19 273
Zasadnicze zawodowe 20 72 9 291
Średnie 21 72 7 369
Wyższe 21 73 6 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 77 6 73
Prac.umysł .niż.szczebla 19 72 9 95
Pracownicy fiz.- umysł . 20 69 11 98
Robotnicy wykwalifikowani 19 75 7 76
Robotnicy niewykwalifik. 9 81 10 38
Rolnicy 13 77 10 51
Pracujący na wł asny rach. 26 71 3 38

Bierni zawodowo
Renciści 16 72 12 105
Emeryci 24 63 13 204
Uczniowie i studenci 37 48 15 72
Bezrobotni 18 72 10 133
Gospodynie domowe i inni 30 57 13 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 72 7 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 73 11 97
sekt. pryw. poza rolnict. 22 72 6 178
prywatnym gosp. rolnym 11 82 7 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 73 11 136
276-399 20 73 7 124
400-549 22 68 10 206
550-799 18 68 13 151
Powyżej 799 zł 24 68 8 170

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 17 74 9 408
Średnie 21 67 13 418
Dobre 29 63 8 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 53 16 78
Raz w tygodniu 24 65 11 515
1-2 razy w miesiącu 16 75 9 158
Kilka razy w roku 16 76 8 171
W ogóle nie uczestniczy 16 74 10 106

Poglądy polityczne
Lewica 10 86 4 328
Centrum 21 72 7 278
Prawica 44 45 11 201
Trudno powiedzieć 16 60 24 220
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 13 79 8 1032

Pł eć
Mężczyźni 13 81 5 489
Kobiety 13 77 10 543

Wiek
18-24 lat 19 70 11 147
25-34 18 78 4 182
35-44 10 84 5 208
45-54 8 91 2 202
55-64 9 82 9 113
65 lat i więcej 15 65 20 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 10 79 11 385
Miasto do 20 tys. 7 89 4 116
20-100 tys. 13 79 8 197
101-500 tys. 16 78 6 214
501 tys.i więcej mieszk. 23 72 5 120

Wykształ cenie
Podstawowe 15 70 15 273
Zasadnicze zawodowe 11 84 5 291
Średnie 13 81 6 369
Wyższe 15 84 2 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 87 2 73
Prac.umysł .niż.szczebla 19 76 5 95
Pracownicy fiz.- umysł . 12 82 5 98
Robotnicy wykwalifikowani 11 85 5 76
Robotnicy niewykwalifik. 5 92 3 38
Rolnicy 7 87 7 51
Pracujący na wł asny rach. 17 81 2 38

Bierni zawodowo
Renciści 5 83 12 105
Emeryci 14 72 14 204
Uczniowie i studenci 27 60 13 72
Bezrobotni 13 84 3 133
Gospodynie domowe i inni 11 73 16 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 16 80 4 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 7 85 8 97
sekt. pryw. poza rolnict. 16 81 3 178
prywatnym gosp. rolnym 5 87 7 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 7 85 8 136
276-399 9 86 5 124
400-549 13 81 7 206
550-799 14 75 11 151
Powyżej 799 zł 17 79 5 170

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 84 8 408
Średnie 13 77 10 418
Dobre 22 74 5 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 22 59 19 78
Raz w tygodniu 15 77 8 515
1-2 razy w miesiącu 10 82 7 158
Kilka razy w roku 12 82 6 171
W ogóle nie uczestniczy 7 90 4 106

Poglądy polityczne
Lewica 6 92 2 328
Centrum 14 80 6 278
Prawica 29 65 6 201
Trudno powiedzieć 8 70 22 220
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 22 64 14 1032

Pł eć
Mężczyźni 24 65 11 489
Kobiety 20 64 16 543

Wiek
18-24 lat 21 66 13 147
25-34 25 64 12 182
35-44 21 66 14 208
45-54 20 69 11 202
55-64 20 69 10 113
65 lat i więcej 24 55 21 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 67 16 385
Miasto do 20 tys. 21 70 9 116
20-100 tys. 23 64 13 197
101-500 tys. 24 63 12 214
501 tys.i więcej mieszk. 33 55 12 120

Wykształ cenie
Podstawowe 21 57 22 273
Zasadnicze zawodowe 21 68 11 291
Średnie 22 68 10 369
Wyższe 26 60 14 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 23 65 12 73
Prac.umysł .niż.szczebla 26 65 9 95
Pracownicy fiz.- umysł . 20 67 13 98
Robotnicy wykwalifikowani 22 69 9 76
Robotnicy niewykwalifik. 14 79 8 38
Rolnicy 7 68 25 51
Pracujący na wł asny rach. 36 53 10 38

Bierni zawodowo
Renciści 21 65 14 105
Emeryci 22 61 16 204
Uczniowie i studenci 27 58 15 72
Bezrobotni 17 73 10 133
Gospodynie domowe i inni 33 43 24 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 25 66 9 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 67 13 97
sekt. pryw. poza rolnict. 26 64 10 178
prywatnym gosp. rolnym 8 69 23 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 72 15 136
276-399 20 67 13 124
400-549 23 64 12 206
550-799 16 69 15 151
Powyżej 799 zł 26 63 11 170

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 17 68 15 408
Średnie 23 63 14 418
Dobre 28 62 10 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 45 23 78
Raz w tygodniu 23 62 14 515
1-2 razy w miesiącu 18 71 11 158
Kilka razy w roku 17 71 12 171
W ogóle nie uczestniczy 21 68 10 106

Poglądy polityczne
Lewica 12 81 6 328
Centrum 22 66 12 278
Prawica 49 42 9 201
Trudno powiedzieć 12 58 31 220
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 19 67 14 1032

Pł eć
Mężczyźni 19 70 11 489
Kobiety 19 65 16 543

Wiek
18-24 lat 31 54 15 147
25-34 21 67 12 182
35-44 18 73 9 208
45-54 11 77 12 202
55-64 22 60 17 113
65 lat i więcej 15 65 20 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 67 18 385
Miasto do 20 tys. 24 69 7 116
20-100 tys. 21 68 11 197
101-500 tys. 18 72 10 214
501 tys.i więcej mieszk. 25 57 19 120

Wykształ cenie
Podstawowe 18 58 24 273
Zasadnicze zawodowe 14 75 11 291
Średnie 21 69 10 369
Wyższe 28 65 7 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 73 8 73
Prac.umysł .niż.szczebla 25 62 13 95
Pracownicy fiz.- umysł . 13 74 13 98
Robotnicy wykwalifikowani 14 83 3 76
Robotnicy niewykwalifik. 15 67 18 38
Rolnicy 14 64 22 51
Pracujący na wł asny rach. 23 77 0 38

Bierni zawodowo
Renciści 16 59 25 105
Emeryci 18 67 15 204
Uczniowie i studenci 35 45 21 72
Bezrobotni 19 73 8 133
Gospodynie domowe i inni 22 63 15 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 75 6 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 16 74 10 97
sekt. pryw. poza rolnict. 19 69 12 178
prywatnym gosp. rolnym 11 71 18 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 18 63 19 136
276-399 17 73 9 124
400-549 18 73 9 206
550-799 20 66 14 151
Powyżej 799 zł 17 69 14 170

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 70 14 408
Średnie 18 67 15 418
Dobre 26 63 11 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 57 24 78
Raz w tygodniu 20 67 13 515
1-2 razy w miesiącu 21 67 12 158
Kilka razy w roku 15 72 12 171
W ogóle nie uczestniczy 15 73 11 106

Poglądy polityczne
Lewica 16 75 9 328
Centrum 21 68 11 278
Prawica 29 64 7 201
Trudno powiedzieć 11 59 30 220
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 21 60 20 1032

Pł eć
Mężczyźni 21 64 16 489
Kobiety 20 56 23 543

Wiek
18-24 lat 35 46 19 147
25-34 22 56 21 182
35-44 18 63 18 208
45-54 14 70 16 202
55-64 18 61 21 113
65 lat i więcej 18 59 23 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 58 24 385
Miasto do 20 tys. 24 62 14 116
20-100 tys. 19 62 19 197
101-500 tys. 19 65 16 214
501 tys.i więcej mieszk. 30 51 20 120

Wykształ cenie
Podstawowe 18 55 27 273
Zasadnicze zawodowe 16 61 22 291
Średnie 23 63 14 369
Wyższe 30 57 14 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 63 13 73
Prac.umysł .niż.szczebla 25 56 19 95
Pracownicy fiz.- umysł . 13 67 20 98
Robotnicy wykwalifikowani 13 74 13 76
Robotnicy niewykwalifik. 15 61 24 38
Rolnicy 14 56 30 51
Pracujący na wł asny rach. 29 68 3 38

Bierni zawodowo
Renciści 16 54 30 105
Emeryci 20 61 18 204
Uczniowie i studenci 41 33 26 72
Bezrobotni 19 64 17 133
Gospodynie domowe i inni 26 51 23 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 22 67 11 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 63 20 97
sekt. pryw. poza rolnict. 21 62 17 178
prywatnym gosp. rolnym 14 65 21 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 18 51 31 136
276-399 22 68 9 124
400-549 18 63 19 206
550-799 20 56 24 151
Powyżej 799 zł 23 62 15 170

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 61 21 408
Średnie 18 60 22 418
Dobre 30 56 13 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 47 28 78
Raz w tygodniu 21 58 21 515
1-2 razy w miesiącu 21 62 17 158
Kilka razy w roku 17 66 17 171
W ogóle nie uczestniczy 22 63 15 106

Poglądy polityczne
Lewica 18 67 15 328
Centrum 21 61 18 278
Prawica 33 57 10 201
Trudno powiedzieć 12 51 37 220
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta Aleksandra
Kwaśniewskiego?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 72 18 10 1032

Pł eć
Mężczyźni 73 19 8 489
Kobiety 71 17 12 543

Wiek
18-24 lat 79 15 6 147
25-34 70 20 10 182
35-44 78 15 7 208
45-54 67 20 13 202
55-64 82 13 5 113
65 lat i więcej 62 22 16 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 67 21 12 385
Miasto do 20 tys. 88 4 8 116
20-100 tys. 74 17 9 197
101-500 tys. 71 21 8 214
501 tys.i więcej mieszk. 70 16 14 120

Wykształ cenie
Podstawowe 68 18 14 273
Zasadnicze zawodowe 73 18 9 291
Średnie 74 17 9 369
Wyższe 72 21 7 96

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 70 22 9 73
Prac.umysł .niż.szczebla 75 17 8 95
Pracownicy fiz.- umysł . 66 22 12 98
Robotnicy wykwalifikowani 87 9 4 76
Robotnicy niewykwalifik. 81 13 5 38
Rolnicy 79 10 12 51
Pracujący na wł asny rach. 67 19 13 38

Bierni zawodowo
Renciści 68 18 14 105
Emeryci 67 21 12 204
Uczniowie i studenci 78 14 8 72
Bezrobotni 71 22 7 133
Gospodynie domowe i inni 68 13 18 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 78 15 6 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 70 17 13 97
sekt. pryw. poza rolnict. 72 21 7 178
prywatnym gosp. rolnym 78 15 8 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 73 15 13 136
276-399 75 19 6 124
400-549 73 17 10 206
550-799 72 16 12 151
Powyżej 799 zł 75 18 7 170

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 70 19 11 408
Średnie 71 17 12 418
Dobre 78 17 5 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 49 27 24 78
Raz w tygodniu 73 18 9 515
1-2 razy w miesiącu 75 17 8 158
Kilka razy w roku 72 19 9 171
W ogóle nie uczestniczy 79 9 12 106

Poglądy polityczne
Lewica 88 8 4 328
Centrum 80 14 6 278
Prawica 54 36 10 201
Trudno powiedzieć 55 20 25 220


